

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.652

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN,

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Viernes 27 Noviembre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemesi, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barrisid de Santillan, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, Elda, Grado, Grao, HUESCA, Iñiesto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mudela, SEVILLA, Sociella nos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.— CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.— OPERACIONES DE AHORRO:

a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
a plazos de seis meses..... 3 por 100 —
a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación LOS PREVISORES DEL PORVENIR.

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30

Del ambiente

EL ÚLTIMO QUE RIE...

Es evidente que los traidores no habían contado con la resistencia del pueblo, y aun suponiéndola por previsores entendieron, sin duda, que sería cuestión de pocas horas el vencerla. Por eso Mola, juzgándose impotente, decía al salir de Pamplona que, al siguiente día entraría triunfante en Madrid. Hay que consignar que unos por incautos y por traidores otros, varios Gobernadores civiles favorecieron con su estúpida o criminal conducta a los facciosos.

La energía, la diligencia, la actividad del Gobierno y de los dirigentes de todos los partidos, asociaciones y sindicatos obreros, la entusiasta labor de la Prensa periodística y de los intelectuales todos, y sobre todo la entusiasta prestación del pueblo—no es hora de censuras para nadie de cuantos obraron con lealtad—hizo que se organizaran rápidamente fuerzas milicianas que, con el escasisimo contingente de tropas adictas al Gobierno y al régimen, contuvieron el ímpetu de los traidores poniéndolos a raya.

La sorpresa de los espados lacayos, un tiempo, de la podrida monarquía; la profunda contrariedad de la esmerada y eretina nobleza; de los niños bien, de pelo brillantado, gilistas y falangistas; de los endiosados banqueros que con Juan March, opulento «Chato de Benamerigá a la cabeza», financiaron el alzamiento y fiscalmente, la canalla dorada política, desde el beato Niceto «el Botas» hasta el rico «republicano» Chapaprieta; el disgusto de todos estos Iscariotes debió ser enorme, y de nuevo recurrirían al fascio extranjero ampliando concesiones y ofrecimientos.

Alemania e Italia, veían en perspectiva su triunfo sobre Europa si el fascismo llegaba a imperar en España: Francia quedaba embotellada entre los Pirineos, el Rin y los Alpes; Inglaterra veía comprometido su paso por el Mediterráneo... La vieja Europa, en fin, sería sierva sumisa de Hitler y Musolini y entonces sería hora de pensar en minar los cimientos de la gran Rusia...

¿Fantasías? Que lo diga el des-

cubrimiento hecho en el edificio que ocupó la embajada alemana en Madrid. Que lo diga lo hallado en el consulado alemán de Cartagena; que lo diga el espionaje de los buques alemanes... Estamos luchando contra los fascistas no sólo de aquende sino de allende los pirineos. ¿Está Francia en la higuera? ¿Está Inglaterra haciendo el indio? Creemos que no, pero lo parece. ¿Y la Sociedad de Naciones, qué hace? ¿cual es su papel? ¿el higiénico, acaso? La inutilidad de ese organismo está vista sobradamente.

Pues bien; preparémonos a nuevas sorpresas pero entre tanto luchemos con ardor y sin descanso Disciplina férrea, obediencia absoluta, unidad de mando, fe en el triunfo y no olvidemos que el último que ríe es el que ríe mejor.

JUAN DEL PUEBLO

BANCO CENTRAL

Cuentas corrientes a la vista

USTED,

LA TARDE

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banco.

falta de control

Yo, como hombre de la revolución, le temo al invertebralismo de los frentes de lucha; siéntome, a ratos penoso, indignado a ratos, sin intervalos confuso, cuando veo, siento, oigo y palpo, —todos los sentidos sirviéndome torturas—, los deservicios que ciudadanos sin juicio exacto de su responsabilidad irrogan al bien común que la revolución debe proponerse; el estupor me invade y anonada, a ojos vistas la autoridad disipada, perdido el timón de los problemas económicos, ya que parecemos, contumaces, seguir dispuestos a saltar a la torera toda relación con los suficientes y enterados de los asuntos de producción.

¿Y obramos así con el suelo nacional convertido en nuevo Campo de Agramante, dislocados los principios de toda economía? ¿Que si no producimos y distribuimos con una perfecta lógica, ateniéndonos a las circunstancias, locos insubordinados, arbitristas idiotas, nos precipitamos al hambre, a la depauperación de la raza, a la ruina material y moral! ¡Recapitemos, volvamos a nosotros mismos, cese el delirio!

¿Pero es verdad que en Lorca se está procediendo a arrancar de cuajo cientos de pies de olivar? ¿Pero es verdad que se ha hecho de ellos una distribución por lotes a dos pesetas la unidad? ¿Es el procomún el beneficiado? ¿Cómo se pueden hacer cosas tales a espaldas del Instituto de Reforma Agraria? ¿Pero es que en Lorca, pero es que fuera de Cataluña, en el resto de la España leal, no vamos a terminar nunca con la nefasta actuación de organismos y revoluciones naranjos fuera de todo control? ¿Pero es que alguien entiende que las instituciones federales constituyen una negación de la interdependencia, precisa e indestructible, entre las unidades federales y el todo federado? ¿Pero hay alguien tan bestia que atribuya una función aislada a las entidades sindicales? Eso hemos venido padeciendo: el arbitrio individualista de los señoritos y caciques desconectados de toda comunidad política y económica. Por eso, para concluir con ello hacemos la revolución.

Cortar un árbol es un crimen, en Lorca más, donde tan difícil es lograr los.

¿Es que ignoramos que la producción de caldos oleaginosos nos es precisa, ya que constituyen uno de los escasos mercados que nos pueden aportar divisas? ¿No sabemos la importancia de éstas, y más en estos momentos?

¿Pero es que no sabemos mirar al mapa de la guerra? A una de las producciones que más afecta la guerra es a la aceitera.

Por lo que a Lorca respecta, ¿pensamos involucrar a aquellos tiempos del 68 al 73, en que la incultura española malogró una República, y aquí se asolaban pinares y arbolado de toda especie, a la cerril gritería de «¡Viva Prim y muera «El Mosca»?»

Joaquin Martinez Perier

Ayuntamiento de Lorca

Anuncio de subasta

Don JUAN MARTINEZ CARBONELL, Alcalde-Presidente accidental del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que el día 10 de Diciembre próximo, y en horas que se indican a continuación, se verificarán en el Salón de Actos de estas Casas Consistoriales, la 1.ª subasta para los siguientes aprovechamientos de pastos en montes de estos propios: En hora de las 11.30 de la mañana del expresado día, la 1.ª subasta de aprovechamiento de pastos en los montes de estos propios número 68, 71, 73 y 74 del Catálogo, en clase y cuantía para 433 reses lanares, y 330 cabrias por el trienio forestal 1.936 a 1.939, bajo el tipo de tasación de 845'50 Ptas. anuales que hacen un total en los tres años, de 2.536'50 Ptas.

A las 13 horas del indicado día 10 de Diciembre próximo, también la 1.ª subasta del aprovechamiento de pastos en los monte de estos propios números 67, 69, 70, 72 y 75 del Catálogo, en clase y cuantía de 2.300. reses lanares y 700 cabrias, en una superficie de 4.153 hectáreas, o sea, la forestal de los montes de que se trata, menos 50 hectáreas que se vendan en el «Cerro de la Cruz», para el trienio forestal 1.936 a 1.939, bajo el tipo de tasación de 3.175 Ptas. anuales.